

СУББОТА

18

ОКТАБРЯ

1997 год

№ 81 (5806)

ИНДЕКС  
54022

# Голос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Завтра - День матери

Годовика-98

## Новости События Факты

### Первым выдвинут В.Зеренков

В крае началась кампания по выдвижению кандидатов в депутаты Госдумы края второго созыва.

Первой была выдвинута кандидатура председателя краевого Думы, члена Совета Федерации В.Зеренкова. Ее назвал учительский коллектив школы-лицея №5 города Ставрополя.

Инициативная группа ветеранов Великой Отечественной войны, клубов "Фроковичка" Октябрьского и Промышленного районов Ставрополя также выдвинула в Госдуму края кандидатуру В.Зеренкова.

В.Зеренков дал согласие баллотироваться по округу №9.

(СГП)

### Будет казачий музей

Недавно город Новопавловск торжественно отметил свой 220-летний юбилей. Отмечался и казачий праздник.

На глазах мы наблюдали возрождение казачества, его традиций. Вот почему возникла необходимость создания казачьего музея. Для него потребуются экспонаты.

Атаманское правление отдела обращается ко всем жителям района с просьбой передать будущему музею все, что связано с историей казачества. Это документы, фотографии, награды, предметы быта, утварь, одежда и т. д.

Экспонаты можно передавать в казачью управу г. Новопавловска.

Г. СУРМАЧЕВ,  
начальник канцелярии  
отдела

### С праздничным настроением

Субботним вечером собрались во Дворце культуры труженики госплемзавода "Комсомолец". По традиции коллективы подвели итоги своей работы.

А затем началось всеобщее веселье: звучала музыка, исполнялись любимые песни. Повод для праздничного вечера был неслучайным - достигнуты неплохие результаты во всех отраслях сельскохозяйственного производства. Почему бы не отдохнуть от дел праведных и не повеселиться?

(Соб. инф.)



Растут сыночки

## Словом и делом

В преддверии Дня матери в населенных пунктах района пройдут тематические вечера, конкурсы, концерты, выставки детских рисунков, круглые столы, посвященные женщине, ее роли в семье и обществе. Для малообеспеченных семей с детьми будут организованы бесплатные просмотры кинофильмов, состоятся встречи с главами администраций и предприятий по вопросам помощи многодетным семьям, вопросам защиты семьи, материнства и детства. Управлением труда и соцзащиты населения будет оказана денежная, продуктовая и вещевая помощь, детям с ослабленным здоровьем из малообеспеченных семей предоставят бесплатные санаторно-курортные путевки.

(Соб. инф.)

Сегодня и завтра по всему Кировскому району пройдут праздничные концерты и конкурсы, посвященные Дню матери. Сегодня в 16.00 в ст. Советской - концерт "Для наших мам", в 14.00 в ст. Старопавловской - чествование многодетных матерей. Женщин, самоотверженно воспитывающих больше двух детей, поздравят в сел. Горнозаводском.

В воскресенье в 19.00 работники марьинского Дома культуры порадуют станичников огнем "Мать - ветеран", а орловчане проведут праздничный конкурс "А ну-ка, бабульки". Не обойдут своих женщин вниманием и в других населенных пунктах района.

Ж. ПАХАЛЕНКО, ведущий  
методист Центра культуры и досуга

## Дети - наше настоящее

Десятого октября в г. Ставрополе состоялось координационное совещание по проблемам детского и молодежного движения. От нашего района были приглашены специалист по делам молодежи Л.С. Легейдо, руководитель действующего при Доме творчества скаутского отряда Н.Б. Ильченко, представитель школьной казачьей республики ст. Старопавловской Т.П. Серкова и специалист отдела образования Т.Б. Семида.

С докладами выступили

председатель Комитета по делам молодежи, материнства и детства при правительстве края С.И. Калашников и заведующая методотделом Комитета по образованию И.В. Макаренко. Затем началась работа по секциям, где участники совещания обменялись опытом, поделились идеями.

Результатом стало создание краевого координационного совета молодежных и детских общественных организаций и объединений. В совет вошли 15 человек, председателем из-

бран секретарь краевого комитета СМС С.Н. Назаренко.

Участники совещания также обратились к губернатору, правительству и Государственной Думе края с просьбой обратить самое серьезное внимание на проблемы детей и молодежи, в частности, укреплять и оказывать государственную поддержку детским и молодежным организациям. Дети - наше настоящее, и мы не должны забывать об этом, если хотим иметь будущее.

**Милые влюбленные,**  
счастливы и не очень, уже обменявшиеся кольцами или только собравшиеся это сделать! Сегодня в 18.00 вас приглашает на свое первое пробное заседание клуб молодой семьи. Намеревающиеся вступить в законный брак смогут еще раз - отнюдь не лишней! - убедиться, что сердце их не обмануло и безошибочно опознало свою вторую половинку; повзвонив узами Гименея подскажут, как преобразить эти узы в шелковые и сохранить их такими как можно дольше. Помогут вам в этом компетентный психолог и его чу-

**додейственные тесты.**  
Надеемся, что знакомство и общение друг с другом также доставят вам удовольствие.

Сделать атмосферу вечера непринужденной и веселой помогут уютное помещение банкетного зала на 1-ом этаже Дворца культуры, чашка горячего кофе и пирожные - бесплатно.

В дальнейшем заседания нашего открытого клуба будут проходить раз в месяц. Ждем вас и ваши предложения!

Л. ЛЕГЕЙДО,

секретарь районного комитета Союза молодежи

## Пенсионеров ждет всеобщее равенство

Наконец-то наши правители рассчитались по долгам с пенсионерами. Вспомнили, что почти год не индексировали и не повышали им пенсии, и с первого октября подбросили по 7 тыс. - буханка хлеба и литр молока. Такой же "подарок" ждет стариков и 1 декабря.

Сегодня средний размер пенсии - это половина прожиточного минимума пенсионера. Как старики выживают на эти деньги, остается загадкой. В то время, когда мы все идем семимильными шагами в эпоху развитого капитализма, наши пенсионеры вплотную подошли к коммунизму, где денег, как известно, нет и все равны.

По данным Пенсионного фонда, из 38 млн. пенсионеров минимальную пенсию (226 тыс. руб. с компенсацией) получают 3 млн. человек, среднюю (320 тыс. руб.) - почти 18 млн. чел., максимальную (340 тыс. руб.) - 17 млн.

Чтобы избавиться от уравниловки и воздать каждому по труду, с 1 февраля решено все пенсии пересчитать по индивидуальному трудовому коэффициенту. Цель благая. Но мы-то знаем, куда порой ведут благие намерения.

Какие бы ни получились результаты пересчетов, выше нового "потолка" никто не получит. Уменьшается стаж. Теперь в него не будут входить годы учебы, ухода за детьми, время нахождения с мужем-офицером в местах его службы. Аннулируется льготный стаж, когда год шел за два. И здесь "спонсорами программы" выступают те, кто всю жизнь вкалывал на Крайнем Севере и вредных производствах, врачи и учителя. Таким образом, реальное повышение пенсии ждет только "минималщиков".

Пенсионеры могут выбрать из "старой" и "новой" ту пенсию, которая им больше понравится. И тогда уж, надо думать, наступит полное равенство.

Иннеса Филатова ("АиФ")

### К сведению избирателей

14 октября 1997 года состоялось первое организационное заседание окружной избирательной комиссии Кировского одномандатного избирательного округа №17 по выборам депутата Государственной Думы Ставропольского края второго созыва.

Тайным голосованием был избран руководящий состав комиссий: А.Н. Бурым - председатель комиссии; А.П. Залищенко - заместитель председателя комиссии; И.В. Черникова - секретарь комиссии.

Окружная избирательная комиссия располагается по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание райгосадминистрации, 2-й этаж, кабинет №22, телефоны: 4-11-13, 4-29-54.

Режим работы: с 9.00 до 17.00.

Окружная избирательная комиссия

# Скрипичный ключ в союзе с пером и бумагой

ни" настоящего праздника

"Он был и есть оплот для казаков, святая крепость - город Ново-павловск". Эту торжественную ноту задали "Станичники", истинно по-казачьи пропевшие о "городе нашей славы".

Народный вокальный ансамбль "Зольчаночка" порадовал мелодичным "Зольским вальсом" и шуточкой "Золотой ложечкой", в которой казачка уговаривает-уещивает своего непреклонно стойкого разлюбленного: "Ты зайди на минуточку, залезу в духовку утку, золотую варенья ложечку положу я тебе, милый мой". Не только зрители, но и жюри обратили внимание на эти песни; автор музыки Л.А.Абрамов получил специальный приз - вазу "Творчество".

Многое зависело от исполнителей. Так, бледно прозвучала по сути неплохая песня советчан. Напротив, в восторженном приятии залом довольны неровных произведений старо-павловских авторов не последнюю роль сыграл слаженный, сильный хор станицы, в первую

**В мае отдел культуры при содействии городской и районной администраций, Павловского отдела Терского казачьего войска объявил второй районный конкурс на создание лучшего музыкального произведения о городе, станицах и районе.**

очередь, его мастерству аплодировали даже соперники. А припев "Песни о станице" дружно подтягивал зал: "Мы старо-павловские казаки терские, сердца горячие и руки крепкие, мы стоим всегда за край родной, за землю русскую, за отчий дом родной". Автор текста "Песни" С.И.Губина руками своей внучки - солистки фольклорного коллектива получила приз и диплом мастера за лучшие стихи. (Интересно, что во время Великой Отечественной Софье Илларионовне на самом деле довелось постоять за край родной: она стала во главе 12 девушек Аполлонского района, ушедших в 1942 году на фронт, в "ночные ведьмы" 46-го отдельного женского воздушно-батальона).

Не только здесь была семейная преемственность - Т.Яки-

менко поздравляла ее дочь - девочка поет в детском образцовом ансамбле "Станичники" "Станичники" в который раз похорили слушателей свежими задорными голосами, они именно "играли" песню, и казалось, пели-рассказывали ее только для тебя. Неслучайно в зале охотно подпевали "Ставропольской зореньке" - напевная лирическая мелодия легко запоминалась, сразу ложилась на сердце. Автор этой мелодии И.С.Ковальчук, победитель краевого конкурса композиторов 1996 года, стал лучшим и на сей раз.

Песни звучали не только в коллективном, но и в индивидуальном исполнении. Мастерски пела солистка Зольского ДК Н.А.Левченко, все три работы были разноплановыми: "Станичное танго", где "поет аккордеон, не дает покоя он всем, кто спит, и счастливым влюбленным" возвращало в 50-е годы, шутивая, задорная "Скамеечка" невольно заставляла улыбаться и хлопать. Напевно и широко прозвучали "Колосья России" в исполнении

А.А.Анищенко. А победительницей стала "Песня о Ново-павловске" П.И.Белоконой, спел которую руководитель и солист группы "Март" Ю.Крутяков.

Не обошлось и без казусов. Второй из присужденных за лучшую музыку призов вызвал множество толков в зале - поговаривали, будто эту песню еще лет двадцать назад пела О.Воронец. Но остается сегодня вопрос этот пока спорным.

Помимо дипломов и призов, участники конкурса получили благодарственные письма от Павловского отдела Терского казачьего войска. Товарищ атаман М.И.Серков вручил их с пожеланиями радовать всех жителей города и района и в 250-летний юбилей. А каждый из сидящих в зале, уверена, был согласен с эмоциональными словами Л.П.Стеховой: "Ну до чего талантливые, красивые люди живут на нашей земле!" Обидно, что не уделяют им того внимания, которого они заслуживают, и действительно жаль всех, кто не был в этот день в актовом зале Дворца, лишив себя еще одного праздника.

О.ЕВГЕНЬЕВА

## Наказание неотвратимо

16 октября 1992 года министр внутренних дел России подписал приказ "О мерах по укреплению подразделений дознания и совершенствованию раскрытия преступлений". Именно с этого времени и началась деятельность новой службы дознания, созданной в органах Внутренних дел и именуемой с апреля этого года отделением по раскрытию и расследованию преступлений по линии милиции общественной безопасности.



ваем справиться со своей работой, наоборот, делаем все, чтобы уложиться в сроки по раскрытию и расследованию преступлений и своевременно направить дела в суд.

Работаем, конечно, в тесном контакте с участковыми инспекторами милиции, угрозыском, следственным отделением, прокуратурой, судом. За прошедшие девять месяцев раскрытаемость преступлений составила у нас 97,5 процента, что значительно выше краевых показателей.

Успешно решать свои задачи нам помогает, безусловно, добросовестность наших сотрудников. Все они имеют среднее и высшее специальное образование. Конечно, в нашем деле без высокого профессионализма никак обойтись нельзя - надо знать до тонкости все статьи Уголовного кодекса РФ, правильно их применять. Кроме того, считаю, что и подход к человеку, преступившему закон, должен быть дифференцированным, и без учета психологии работать тоже тяжело. Все это вкупе позволяет дать единственно верную оценку тому или иному правонарушению не только с юридической стороны, но и общечеловеческой морали.

В отделении, которое я возглавляю, вместе со мною работают шесть сотрудников. Старший лейтенант милиции Николай Владимирович Серенко в наш коллектив пришел год назад и является старшим дознавателем, до этого был участковым инспектором в Ново-павловске. Очень грамотный, опытный специалист. Заслуживают добрых слов дознавательница-женщина, старший лейте-

нант милиции Лилия Анатольевна Духненко и младший лейтенант Татьяна Кузьминична Груздева.

- С какими преступлениями вы сталкиваетесь чаще?

- Начну с того, что в новом Уголовном кодексе, вступившем в действие 1 января этого года, имеются 55 статей, которыми мы руководствуемся в своей работе. Приведу самый минимум тех, без которых мы практически не обходимся. Это хулиганство, обман покупателей, клевета, мошенничество, злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей, умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, угон транспортных средств и другие. Об эффективности нашей деятельности говорит тот факт, что за три квартала нами направлено для рассмотрения в суд 67 уголовных дел с обвинительным заключением. Вот несколько примеров. В федеральном розыске долгое время находился ранее судимый С.А.Трепалько, 1958 года рождения. Совершив преступления в нашем районе, он выехал за пределы Ставропольского края. И только благодаря оперативным действиям наших сотрудников А.В.Николенко и Н.В.Серенко преступник был найден, разоблачен и предстал перед судом.

После возвращения из мест "не столь отдаленных" 44-летний житель Ново-павловска В.Ф.Фунченко незаконно носил холодное оружие и нанес им гражданам телесные повреждения.

Стажер-продавец кафе "Сказка" с Горнозаводского Е.В.Авдеева продала покупателю продукцию на 140 тысяч рублей и обманула на 35 тысяч, но в ходе дознания пыталась ввести наших сотрудников в заблуждение. В.П.Колесов из Ново-павловска после отключения в доме электроэнергии за неуплату самовольно решил свою проблему - соединил провода и продолжал пользоваться ею, в результате нанес ущерб горэлектросетям почти на 623 тысячи рублей. Есте-

ственно, все эти люди понесли наказания. Но, пожалуй, самая "забавная" и трагическая история произошла с гражданином О.Г.Плахотниковым. Переехав из Чечни в наш район, он лишил своей автомашины, кто ее "увел", он не знал, в милицию сообщил и сам занимался поисками. И вот обнаружил свою пропавшую во дворе дома у жителя райцентра Т.Н.Колеченко, но рядом стояла и другая автомашина. Посчитав, что это собственность угонщика, О.Г.Плахотников стал курочить ее, а потом оказалось, что "Москвич" принадлежал гостю хозяина. Таким образом, не разобравшись, нанес материальный ущерб невинному человеку на сумму в 6 миллионов 380

тысяч рублей. "Погромщик" долгое время провёл на амбулаторном лечении, а потом предстал перед судом. Как видим, эмоции одержали верх, но не в пользу О.Г.Плахотникова.

В заключении нашего разговора хочу напомнить, что в своей деятельности мы прежде всего опираемся на закон. В системе служебной подготовки изучаем новый Уголовный кодекс РФ и комментарии к нему.

Поздравляю сотрудников нашего отделения с 5-летним юбилеем службы, а также тех, кто помогает нам бороться с преступностью, и желаю каждому успехов в труде, здоровью и личного благополучия.



Побывав хоть один раз в отделении по раскрытию и расследованию преступлений Кировского РОВД, невозможно не обратить внимание на молодого дознавателя, младшего лейтенанта милиции Татьяну Кузьминичну Груздеву (на снимке). Работает она здесь только год. На мой вопрос, кого можно отметить в газете в связи с 5-летним юбилеем выше-названного отделения, его начальник майор милиции В.В.Сластухин назвал среди других и ее. О себе Татьяна Кузьминична говорит неохотно. Пришлось услышать, как Т.К.Груздева вела допрос свидетелей. Тон спокойный, уверенный, вопросы сформулированы коротко и четко. Показа-

ния тут фиксируются, при необходимости уточняются детали. Главное считает она, не торопиться, уметь выслушать человека, вовремя задать ему нужные вопросы, сделать все, чтобы он высказался по делу без утайки. А если это не получается, и на вопрос следует молчание, тогда на помощь приходят собранные доказательств. Для того, чтобы без задержки рассматривалось уголовное дело (для этого дается не больше одного месяца), используются все доступные формы и методы работы дознавателя вплоть до выезда к совершившему преступление или к свидетелям, если они игнорируют явку в райотдел милиции.

Есть в отделении еще одна представительница прекрасного пола. Это дознаватель, старший лейтенант милиции Лилия Анатольевна Духненко. Именно она на первых порах помогла Татьяне Кузьминичне избежать возможных ошибок при раскрытии и расследовании преступлений.

К.НИКОЛАЕВ

Фото В. ПОКИДЬКО

## Телевидение

20 - 26  
ОКТАБРЯ

## Понедельник, 20

1 канал

15.00, 18.00, 2.20 Новости  
15.20 "Драконы подземелий"  
15.45 Марафон-15  
16.05 Звездный час  
16.40 "Космическая полиция"  
17.05 До 16 и старше  
17.30 "100 лет приключений"  
18.20 "Девушка по имени Судьба"  
19.10 Час пик  
19.35 Угадай мелодию  
20.05 Программа "Мы"  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Сериал "Полтергейст-2"  
22.50 Клуб "Белый полугай"  
23.40 X/f "Как был завоеван Запад"

Канал "Россия"

16.00 Деловая неделя  
16.20 Волк (Ст)  
17.00, 20.00, 23.00 Вести  
17.20 Православный календарь  
17.25 "Санта-Барбара"  
18.15 Слово депутата  
18.40 СТВ-новости  
18.55 "Итальянский ресторан"  
20.35 Национальный интерес  
21.05 Вечер памяти Булата Окуджавы  
0.10 Вовремя  
0.15 Дежурная часть  
0.30 Лестница в небо  
1.05 Товары-почтой

Н Т В

6.00-9.00, 10.00 Сегодня утром  
9.05 "Тайные преступления"  
10.15 Маски-шоу  
10.45 Кнопка-Плюс  
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20 "Старый телевизор"  
14.20 Боевик "Самая красивая ночь"  
16.20 Финансы и бизнес  
16.30 Улица Сезам  
17.00 Д/ф "ЦРУ"  
17.50 Криминал  
17.55 Впрок  
18.10 Дистанция  
18.40 Футбольный клуб  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.00 Драма "Как Бульваранг"  
23.35 Сегоднячко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.25 Синемазия все о кино

## Вторник, 21

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости  
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"  
10.40 Программа "Мы"  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
15.20 "Драконы подземелий"  
15.45 Кварьете "Веселая кампания"  
15.55 Счастливого случая  
16.40 "Космическая полиция"  
17.05 До 16 и старше  
17.30 "100 лет приключений"  
19.10 Час пик  
20.05 Тема  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 X/f "Гнев богини"  
23.45 Детектив "Западня для Шейка"

Канал "Россия"

7.10 "Дон-Кихот Ламанчский"  
7.35 "Стронг" представляет

7.40 Вовремя  
7.45 Монетный двор  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
8.20, 0.10 Дежурная часть  
8.35, 18.55 "Итальянский ресторан" 7-я серия  
9.30 "История одного события"  
9.50, 10.50 Товары-почтой  
10.00, 17.25 "Санта-Барбара"  
11.20, 20.35 Национальный интерес  
13.25 Пульс  
13.55 Магазин недвижимости  
14.25 Ти-маркет  
14.30 X/f "Стереа"  
16.05 На заметку  
16.10 Графоман  
16.25 Новости  
16.30 Из провинции с любовью  
17.20 Православный календарь  
18.15 "Антрэприза" представляет "Просто Лариса" (П)  
18.40 Студия-2 (П)  
21.05 Футбол. Кубок УЕФА. Ротор (Волгоград) - "Лацио" (Рим)  
23.20 Вовремя  
23.25 Добрый вечер  
0.30 Горничная десятка

Н Т В

6.00-9.00, 10.00 Сегодня утром  
9.05 "Тайные преступления"  
10.15 Дол-шоу  
10.45 "Итого" с В.Шендеровичем  
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20 "Старый телевизор"  
14.20 Боевик "Уличный король"  
16.20 Финансы и бизнес  
16.30 Улица Сезам  
17.00 "ЦРУ"  
17.55 Впрок  
18.10 Дистанция  
18.40 Футбольный клуб  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.00 Драма "Специалисты"  
23.35 Сегоднячко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.25 Мелодрама "Отчим"

## Среда, 22

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости  
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"  
10.00 Тема  
10.40 В мире животных  
11.25 Джентльмен-шоу  
15.20 "Драконы подземелий"  
15.45 Кactus и K"  
15.55 До-ми-соль  
16.15 Зов джунглей  
16.40 "Космическая полиция"  
17.05 До 16 и старше  
17.30 "100 лет приключений"  
19.10 Час пик  
19.35 Золотая лихорадка  
20.10 Человек и закон  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 X/f "Гнев богини"  
23.45 Детектив "Западня для Шейка"

Канал "Россия"

7.10 "Дон-Кихот Ламанчский"  
7.35 Медицинский вестник  
7.40 Вовремя  
7.45 Монетный двор  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
8.20, 0.10 Дежурная часть  
8.35, 18.55 "Итальянский ресторан", 8-я серия  
9.30 "История одного события"  
9.50, 10.50 Товары-почтой  
10.00, 17.25 "Санта-Барбара"  
11.20, 20.35 Национальный интерес  
11.50 Городек  
12.20 900 кубов  
12.30 Старая квартира. Год 1957. Часть 1-я  
13.25 Люди и деньги  
13.55 Магазин недвижимости  
14.25, 16.20 Лучшее не бывает  
14.30 Криминальная драма "Олиум"  
15.50 Компьютер  
16.10 Графоман  
16.25 Экспозитив

11.50 "К-2" представляет "Фрак народа"  
12.45 Слабо?  
13.15 900 кубов  
13.25 Федерация  
14.20 Деловой автограф  
14.25 Лучшее не бывает  
14.30 Фильм-балет "Прости, народ православный"  
16.15 Новости  
16.20 Мультфильм (П)  
16.30 Житница (П)  
17.20 Православный календарь  
18.15 Афиша канала 14-24  
18.20 Рецепт успеха  
18.35 Студия-2 (П)  
21.05 Примите наши поздравления (П)  
21.50 Нейтральная полоса  
22.50 "Салют" Программа французской музыки  
22.50 Мой Пушкин  
23.20 Вовремя  
23.25 Добрый вечер  
0.30 Лестница в небо

Н Т В

6.00-9.00, 10.00 Сегодня утром  
9.05 "Тайные преступления", 8-я серия  
10.15 Телеигра "Пойми меня"  
10.45 Куклы  
11.00 "Доктор Куин, женщина-врач"  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20 "Старый телевизор"  
14.15 Среда  
14.30 X/f "Невероятно съжившаяся женщина"  
16.20 Финансы и бизнес  
16.30 Улица Сезам  
17.00 "ЦРУ"  
17.50 Криминал  
17.55 Впрок  
18.10 Дистанция  
18.40 Футбольный клуб  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.00 Комедия "Легкие деньги"  
23.35 Футбол. Лига чемпионов "Динамо" (Киев) - "Барселона"  
0.30 Сегоднячко  
0.45 Сегодня в полночь

## Четверг, 23

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости  
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"  
10.00 Человек и закон  
10.35 Пока все дома  
11.10 Мультфильм  
11.25 Смехопанорама  
15.20 "Драконы подземелий"  
15.45 Волшебный мир, или Синема  
16.10 Лого-го  
16.40 "Космическая полиция"  
17.05 До 16 и старше  
17.30 "100 лет приключений"  
19.00 Футбол. Кубок кубков. 1/8 финала "Локомотив" (Москва) - "Коджаелиспор" (Турция) В перерыве-19.45 - Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Комедия "Стрелец неприкаянный"  
23.30 Сериал "Каскадеры"  
0.15 фильм "Австралийское танго"

Канал "Россия"

7.10 "Дон-Кихот Ламанчский"  
7.35 "Стронг" представляет  
7.40 Вовремя  
7.45 Монетный двор  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
8.20, 0.10 Дежурная часть  
8.35, 18.55 Телесериал "Океан", 1-я серия  
9.30 "История одного события"  
9.50, 10.50 Товары-почтой  
10.00, 17.25 "Санта-Барбара"  
11.20, 20.35 Национальный интерес  
11.50 Городек  
12.20 900 кубов  
12.30 Старая квартира. Год 1957. Часть 1-я  
13.25 Люди и деньги  
13.55 Магазин недвижимости  
14.25, 16.20 Лучшее не бывает  
14.30 Криминальная драма "Олиум"  
15.50 Компьютер  
16.10 Графоман  
16.25 Экспозитив

16.30 Ваше состояние  
17.20 Православный календарь  
18.15 Налоговый кодекс "за" и "против"  
18.40 СТВ-новости  
21.10 Сериал "Собачий нос", 1-я серия  
22.00, 23.20 Вовремя  
22.15 Сам себе режиссер  
22.50 Мой Пушкин  
23.25 Добрый вечер  
0.30 Кафе обломов

Н Т В

6.00-9.00, 10.00 Сегодня утром  
9.05 "Крутой Уокер, правосудие по-техасски"  
10.15 Пойми меня  
10.45 Московский цирк на льду  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20 "Старый телевизор"  
14.20 X/f "Мертвые не носят штатландку"  
16.20 Финансы и бизнес  
16.30 Улица Сезам  
17.00 "ЦРУ"  
17.50 Криминал  
17.55 Впрок  
18.10 Дистанция + Щелчок  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.00 Премия "Оскар"  
X/f "Американский оборотень в Лондоне"  
22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"  
23.35 Сегоднячко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.25 Обзор матчей Лиги чемпионов

## Пятница, 24

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости  
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"  
10.05 Клуб путешественников  
10.55 Смак  
11.15 Домашняя библиотека  
11.25 Эти забавные животные  
15.20 Фильм-сказка "Там на неведомых дорожках"  
16.25 Мультфильм  
16.35 Улица Сезам  
17.05 "50 x 50"  
17.30 "100 лет приключений"  
19.15 Здоровье  
19.45 Пале чудес  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 X/f "Коломбо свет панику"  
23.35 Взгляд  
0.35 Комедия "Русский счет"

Канал "Россия"

7.10 "Дон-Кихот Ламанчский"  
7.35 "Стронг" представляет  
7.40 Вовремя  
7.45 Монетный двор  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
8.20, 0.10 Дежурная часть  
8.35, 18.55 "Океан", 2-я серия  
9.20, 16.20 Мультфильмы  
9.30 "История одного события"  
10.00, 17.25 "Санта-Барбара"  
11.20 Национальный интерес  
11.50 Торговый дом "Ле Монти"  
12.05 "Аншлаг" и K"  
13.00 Репортер  
13.25 Экологическая экспедиция РТР  
13.55 Магазин недвижимости  
14.20 Деловой автограф  
14.25 Ти-маркет  
14.30 X/f "Ее брачная ночь"  
16.05 На заметку  
16.15 Новости (П)  
16.30 Ставропольская радуга  
17.20 Православный календарь  
18.15 Афиша канала 14-24  
18.20 Актуально!(П)  
18.35 Студия-2 (П)  
18.45 Адажио из балета "Щелкунчик"  
20.35 Человек с гитарой  
21.10 "Собачий нос", 2-я серия  
22.15 Слабо?  
22.40 "Финиш-бар"  
23.20 Вовремя  
23.25 Добрый вечер  
0.30 Лестница в небо

Н Т В

6.00, 9.00, 10.00 Сегодня утром  
9.05 "Крутой Уокер, правосудие по-техасски"  
10.15 Своя игра  
10.45 Криминал  
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20 "Старый телевизор"  
14.20 Боевик "Выкуп"  
16.20 Финансы и бизнес  
16.30 Устами младенца  
17.00 Д/ф "Войны мафии"  
17.50 Криминал  
17.55 Впрок  
18.10 Дистанция  
18.40 Футбольный клуб  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.00 X/f "Вишневые ночи"  
21.40 Алло, Фима!  
23.35 Сегоднячко  
0.00 В полночь  
0.30 Империя страсти  
1.10 Эротические шоу мира

## Суббота, 25

1 канал

6.00 Фильм "Тамохия"  
9.20 Мультфильм  
9.40 Лотто "Миллион"  
9.45 Слово пастыря  
10.00, 15.00, 17.55 Новости  
10.10 Домашняя библиотека  
10.30 Утренняя почта  
11.05 Смак  
11.25 Возвращение Третьякови  
11.50 Еролаш  
12.00 Умники и умницы  
12.50 Комедия "Семь невест ефрейтора Сбруева"  
14.25 Очевидное-невероятное. Век XXI  
15.20 Мол семья  
16.00 "Союзмультфильм" представляет...  
16.30 В мире животных  
17.10 "Как это было" Ново-черкасская трагедия 1962 года  
18.15 Джентльмен-шоу  
18.50 "Спрут", 4-я серия  
20.10 Эти забавные животные  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.40 Комедия "Как украсть миллион"  
22.00 Боевик "Схватка"  
1.00 X/f "Чунгинский экспресс"

Канал "Россия"

7.00 Утренний экспресс  
7.55 Телесериал "Мак и Матти"  
8.45 Мультфильм  
9.00 Меморина  
9.30 Парламентский вестник  
10.00 Доброе утро, страна  
10.45 Ваш партнер  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.20 Бильярд. Олимпийские амбиции  
12.05 Когда в Америке полночь (П)  
12.30 Верны Кавказу  
13.00 Времен связующая нить  
13.30 "Антрэприза" представляет  
14.20 Телескоп  
14.50 Встречная полоса  
15.05 Берегиня "На острове Чайка" (Ст)  
15.40 Вера, надежда, любовь  
15.55 Деловая неделя  
16.25 Телесуфлер  
16.45 СТВ-новости  
17.00 Про все...  
17.20 Бесконечное путешествие  
17.50 Мультфильм  
18.00 Совершенно секретно  
18.55 Старая квартира  
20.35 Репортер  
21.10 "Собачий нос", 3-я серия  
22.05 Городек  
22.40 П.И. Чайковский "Испанский танец" из балета "Лебединое озеро"  
22.45 Вручение премии "Серебряная калоша-97"  
0.10 Любовь с первого взгляда  
0.45 Программа "А"  
1.15 Тихий дом  
1.40 Живая коллекция

Н Т В

8.00 X/f "Машенька"  
8.25 Мультсериал  
10.00 Сегодня утром  
10.10 Итого  
10.30 Телеигра "Пойми меня"  
11.00 "Война в космосе"  
11.45 От "Винта!"  
12.00, 16.00 Сегодня днем  
12.15 Попади в кадр  
12.45 Криминал  
13.00 Хоккей. Чемпионат России. ЦСКА - "Лада"  
15.30 "Каролина в Нью-Йорке"  
16.15 Проще простого  
17.00 "Саванна"  
18.00 Дол-шоу  
18.30 Герой дня без галстука  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Боевик "К-9, или Собачья работа"  
21.45 Куклы  
22.45 "Байки из сундука"

## Воскресенье, 26

1 канал

7.55 X/f "Влюбленные"  
9.15 Мультфильм  
9.55 Спортлото  
10.00, 0.20 Новости  
10.10 Непутевые заметки Дм Крылова  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.00 Армейский магазин  
12.30 Играй, гармонь любимая  
13.00 Сельский час  
13.25 Подводная одиссея команды Кусто  
14.20 Смехопанорама  
15.20 Клуб путешественников  
16.05 M/f "Земля до начала времени"  
17.20 Колесо истории  
18.05 Футбольное обозрение  
18.45 КВН-97  
20.50 Киноафиша  
21.00 Время  
21.45 Комедия "Как украсть миллион"  
23.50 Приглашение к музыке  
0.35 Триллер "Клиент"

Канал "Россия"

7.00 Утренний экспресс  
7.55 X/f "Мак и Матти"  
8.50 Мультфильм "Боцман и полугай"  
9.30 Пришла  
10.00 Доброе утро, страна  
10.45 Компьютер  
11.00, 14.00 Вести  
11.20 Русское лото  
12.00 Пульс  
12.35 Про все  
13.20 На водах (П)  
13.45 900 кубов  
14.20 Комедия "Карантин"  
15.45 Сто лиц. Киноактриса. Л.Луазина  
16.10 Меморина  
16.20 Двеганы-шоу  
16.50 Студия-2 (П)  
17.05 Волшебный мир Диснея  
18.00 Примите наши поздравления (П)  
18.55 "Аншлаг" и Ко  
20.00 Зеркало  
21.10 "Собачий нос", 4-я серия  
22.00 Футбол без границ  
22.30 "К-2" представляет  
23.30 Русский бой  
0.25 У Ксюши  
1.00 Подиум D'ART

Н Т В

8.00 X/f "Сильва"  
9.30 Мультсериал  
10.00 Сегодня  
10.15 "Новости" дня с Н. Антоновой  
10.30 Телеигра "Пойми меня"  
11.00 "Война в космосе"  
11.45 От "Винта!"  
12.00, 16.00 Сегодня днем  
12.15 "Полицейские будни"  
12.30 Век футбола  
13.00 Комедия "Суперплут"  
15.00 Своя игра  
15.30 Маски-шоу  
16.15 Устами младенца  
16.45 "Котовасия"  
17.00 "Саванна"  
18.00 Сегодня вечером  
18.35 X/f "Афера"  
21.00 Итого  
22.15 Боевик "Гладиатор по найму"  
23.50 Кнопка-Плюс  
0.05 X/f "Они живут по соседству"

## • Как нам надо питаться

# Вот в чем соль...

Как-то один старый опытный агроном говорил мне о том, что если в земле нет только одного какого-то нужного элемента - калия ли, фосфора ли - урожая не жди.

- А что происходит с человеческим организмом, если вдруг и ему чего-то не достает? - с этим вопросом я обратилась врачу по гигиене питания Кировского центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Любови Анатольевне Дымченко.

- В большинстве регионов России отмечается дефицит йода в почвах, воде и продуктах питания. Наиболее неблагоприятными в этом плане считаются Уральский, Восточно-Сибирский, Западно-Сибирский и наш, Северо-Кавказский.

А потребность в йоде на 90 процентов удовлетворяется, в основном, за счет поступления его в организм в составе пищевых продуктов. Но вся беда в том, что сегодня люди из социально незащищенных групп населения не всегда могут питаться

полноценно, мало употребляют богатых йодом продуктов, что приводит к широкому распространению такого тяжелого заболевания, как эндемический зоб. Эта болезнь обуславливает умственное и физическое отставание развития детей, глухонмоту, нарушение зрения

и употребление в пищу самую обычную поваренную соль, смешанную с йодидом калия. (Иначе она называется йодированной солью) И это обеспечит взрослого человека йодом, организм получит необходимые 0,2 мг - и ваша щитовидная железа будет нормально функционировать, и никакого зоба не будет.

Употребление йодированной соли - наиболее доступное дешевое средство профилактики зоба. Употребляйте ее, даже если вы и считаете, что питаетесь полноценно.

Дело в том, что в процессе хранения пищевые продукты теряют йод. За полгода хранения в картошке его теряется 65 процентов, примерно столько же йода теряют продукты и в ходе кулинарной обработки.

В.ЧЕРНЫШЕВА

**Неутешительная статистика.**  
Эндемическое увеличение щитовидной железы наблюдается у 1632 детей в возрасте до 6 лет, у 3144 школьников - от 7 до 17 лет, у 18 тысяч взрослых.

**Всего же страдает от этой болезни в нашем районе 24896 человек, или 38,2 % к общему числу жителей. (На 1 января 1996 года население Кировского района составляло 65151 человек).**

- Как же можно всего этого избежать?

- Да просто есть побольше рыбы и продуктов моря (морскую капусту, например), больше мяса, молока, яиц, овощей, фруктов.

Но когда человек в силу тех или иных обстоятельств вынужден себя ограничивать в еде, то вот наш ему добрый со-

## Хозяюшки, поторопитесь!

Вот и лето ушло, а вместе с ним и последние хлопоты наших рачительных хозяюшек: подвалы полны солений, варений, всевозможных закусок.

Но на грядках и деревьях осталось еще много неубранных даров природы: капуста, перца, винограда, яблок и других. И как бывают они особенно хороши в квашеном виде. А потому, думаем, что ни один из предложенных нами рецептов не покажется хозяюшкам лишним.

### САМЫЙ ПРОСТОЙ РЕЦЕПТ КВАШЕНОЙ КАПУСТЫ

Берем белый кочан, режем соломкой, пересыпаем солью и так оставляем на несколько часов. Лук и чеснок мелко режем, посыпав красным перцем и все вместе перемешиваем с капустой. Перекладываем и так оставляем на три дня. Если хо-

тите подать капусту к столу в тот же день, как приготовили, то заправьте ее уксусом.

На 1 килограмм капусты требуется 3 столовые ложки соли, луковица, две дольки чеснока, столовая ложка красного молотого перца, 50 г уксуса.

### КАПУСТА МАРИНОВАННАЯ, СУТОЧНАЯ

Разрезаем кочан на небольшие куски. На крупной терке трем по сырой моркови и свекле. Все перемешиваем. Готовим маринад: на литр воды - по полстакана растительного масла и сахарного песка, 2

столовые ложки соли, стакан столового уксуса, 5-8 долек чеснока. Доводим до кипения и заливаем овощи так, чтобы они были закрыты маринадом. Можно положить груз. Через сутки капуста готова.

### КАПУСТА ДЛЯ БЫСТРОГО УПОТРЕБЛЕНИЯ

3 кг капусты, 1 кг моркови, 1 кг репчатого лука, 0,5 кг сладкого перца, 400 г растительного масла, 3/4 стакана 9%-ного уксуса, 1/2 стакана сахара, 1 столовая ложка соли.

Капусту нарезать крупными кусками, морковь - кружками, репчатый лук - кольцами, перец - соломкой и поместить все в большую посуду. Растительное

масло, соль, сахар, уксус довести до кипения, залить этой смесью подготовленные овощи и все варить 10 минут. Рекомендую добавить к этому салату 1 чайную ложку (или меньше) молотого красного жгучего перца. Готовый салат разложить в литровые банки и хранить в холодильнике или холодном помещении.

### КАПУСТА КОЧАННАЯ КВАШЕНАЯ

Заготавливают вместе с шинкованной капустой. Небольшие и крепкие кочаны с вырезанными кочерыжками положить в бочонок в слой шинкованной капусты головками вниз, чтобы они не касались друг друга. Засы-

пать их той же капустой и утрамбовать. Кочаны можно класть в 2-3 ряда, а чтобы они быстро заквасились, сверху сделать крестообразный надрез и всыпать в него немного соли.

### КАПУСТА ПО-ГРУЗИНСКИ

1 кочан капусты, 1 красная свекла, 1 стручок красного жгучего перца, 1 горсть очищенных долек чеснока, зелень и черешки сельдерея, соль, уксус.

Капусту нарезать крупными квадратиками, свеклу - тонкими ломтиками, сельдерей и перец - кусочками, все перемешать, пересыпая дольками чеснока, и залить кипящим

рассолом из расчета 1 столовая ложка соли на 1 л воды с уксусом так, чтобы овощи были покрыты жидкостью. Уксус можно не добавлять. Оставить капусту на 2-3 дня в теплом месте. После чего она готова к употреблению. Длительное время хранить такую капусту нельзя.

Капусту по-грузински можно подавать и как салат, и как гарнир к мясу.

### Полезные мелочи

Удалить тонкий слой налета со стенок эмалированной посуды можно, если кипятить в ней в течение двух часов воду с добавлением уксуса (5 столовых ложек на литр воды). А если добавить в чайник раствор уксусной эссенции (1 часть эссенции на 5-6 частей воды) и нагреть до 60-70 градусов, то для удаления налета потребуется 20-30 минут.



Осенний пейзаж

## Встречаем гостей

Основные требования к хозяйке дома при встрече гостей - она должна быть свободной от работ по кухне и дому, причесанной и одетой в праздничный наряд; к приглашенным - они должны прийти вовремя.

Хозяин дома, взрослые члены семьи встречают гостей, помогают им раздеться и аккуратно повесить их верхнюю одежду. После того как гости привели себя в порядок, хозяйка или хозяин приглашают их в гостиную, где накрыт стол. Знакомят друг с другом тех, кто еще не знаком. При этом соблюдается правило: мужчину представляют женщине, молодого человека - более старшему. Какое бы высокое положение в обществе ни занимал мужчина и какого бы возраста ни был, его всегда представляют женщине, а не наоборот. Только в исключительных случаях мужчина в гостях может сам представиться женщине, назвав при этом полное имя и фамилию.

Женщине во время приветствия этикет позволяет сидеть, мужчина же обязательно должен встать. Молодые девушки тоже должны встать, если они здороваются с пожилым человеком. Правильное размещение гостей за столом является одной из главных задач хозяйки праздничной церемонии. Садиться за стол можно лишь после приглашения хозяйки. Как правило, хозяйка дома указывает каждому гостю его место. Сама она садится так, чтобы хорошо видеть весь стол, гостей и в то же время в любой момент, никого не беспокоя, встать.

Во время большого торжества справа от хозяйки дома садится наиболее уважаемый гость-мужчина. Напротив или за другим концом стола садится хозяйка, а справа от него - самая дорогая из гостей-женщин. Необходимо запомнить и следующее правило: места почетных гостей должны располагаться "лицом" к входным дверям. Если же планировка помещения не позволяет сделать этого, почетные места располагаются напротив окон. Рассаживая гостей, не следует размещать рядом людей одной профессии.

Не надо сажать врача рядом с болезненным человеком, супругов также лучше рассадить в разные места.

### Школа этикета



### Справки Объявления Реклама

### Московский передвижной зоопарк "Сафари" представляет

развлекательную программу для детей и взрослых с 22 по 26 октября в г.Новопавловске на площадке в районе автовокзала.

Милые детишки! Верьте в чудеса!  
Чудо рядом с вами! Чудо навсегда!  
Путешествие в сказочный мир живой природы,  
радость, переходящая в восторг!



У вас есть уникальная возможность познакомиться в безопасной обстановке с самыми свирепыми хищниками планеты Земля, а также посетить забавные аттракционы, прокатиться с ветерком на горке и каруселях.

Так сделайте прекрасный подарок себе и своим детям!

Мы рады встретит вас ежедневно с 10 до 20 часов.

1-3 (000837)

### Продается

20-тонный контейнер (с документами)  
Обращаться по телефону 2-11-42.

1-1 (000838)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.